Задания 1-го (заочного) этапа Олимпиады школьников 
РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева 2019/2020 гг.
МАТЕМАТИКА
(для учащихся 9 –10 классов) 
Необходимо развернуто ответить на максимально возможное число вопросов. Каждый из вопросов оценивается по 10-бальной шкале.
1. Упростите выражение
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  при  x  y, x > 0, y > 0.
2. Решите неравенство  [image: image4.png](sfmg) o
4x2-13x+3 -



.
3. Зная, что [image: image6.png]tg(a/2) =m



, найдите значение выражения  [image: image8.png]1-2sin® (@/2)

1+sina



.
4. Найдите все корни уравнения  [image: image10.png]4cosx +2(v2 +/3)cosx +6




,  принадлежащие интервалу [image: image12.png](m/2;m)



.
5. Найдите все значения параметра а, при которых произведение корней уравнения  [image: image14.png]6ax+2—2a+9a*=0




  принимает наименьшее значение.
6. Даны две прогрессии:
9; 89; 169; 249; …

и

[image: image16.png]



На сколько процентов девятый член первой прогрессии меньше девятого члена второй прогрессии? (Ответ дайте с точностью до 0,01 %).
7. Из молока, жирность которого составляет 5%, изготавливают творог жирностью 15,5 %, при этом остаётся сыворотка, жирность которой равна 0,5 %. Сколько творога получается из 500 килограммов молока?
8. Длины высот параллелограмма, проведённых из вершины тупого угла, равны 3 см и 5 см, а синус угла между ними равен 0,6. Найдите длину большей диагонали параллелограмма.
9. Две окружности, длины радиусов которых равны 9 см и 6 см касаются друг друга внутренним образом. Через точку А их касания проведён диаметр АВ бóльшей из окружностей. Найдите длину радиуса третьей окружности, которая касается двух данных окружностей и диаметра АВ.
10. Найдите все значения параметра [image: image18.png]


, при которых система  [image: image20.png]


  имеет единственное решение.
МАТЕМАТИКА
(для учащихся 11 класса) 
Необходимо развернуто ответить на максимально возможное число вопросов. Каждый из вопросов оценивается по 10-бальной шкале.
1. Упростите выражение  [image: image22.png]mtogmtn (1 o afn
mz/nz-mu..z/z'( e ;)



.
2. Решите неравенство  [image: image24.png](sfmg) o
4x2-13x+3 -



.
3. Найдите все значения a, при каждом из которых  [image: image26.png]7f(@) +2f (3) = 45,



  где  [image: image28.png]fx)=2x—1.




4. Решите неравенство  [image: image30.png]VE—22 - Io, “(’”‘1 <0
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5. Найдите все корни уравнения  4cosxcos3xsin4x = sin6x,  принадлежащие интервалу  [image: image32.png]



6. Найдите все значения параметра а , при каждом из которых уравнение
25x – 2(a +1)5x + a2 + a – 6 = 0
имеет два различных действительных корня.
7. Найдите сумму чисел, которые одновременно являются членами двух арифметических прогрессий:
2, 5, 8, , 332      и     7, 12, 17, , 157.
8. В параллелограмме ABCD сторона АВ разделена точкой М в отношении АМ : МВ = 1 : 5, диагональ BD разделена точкой N в отношении ВN : ND = 3 : 4. Какую часть площади параллелограмма  АВСD составляет площадь треугольника MBN?
9. Длины сторон треугольника равны 17 см, 15 см и 8 см. Через вершину А меньшего угла треугольника проведена прямая АМ, перпендикулярная к плоскости треугольника. Найдите расстояние от точки М до прямой, содержащей меньшую сторону треугольника, если известно, что АМ = 20 см.
10. Каждая из двух кормовых смесей составлена из овса, гороха и клевера. Первая смесь содержит 55% клевера, а вторая  60% гороха. Процентное содержание овса во второй смеси в полтора раза превышает процентное содержание овса в первой смеси. Если смешать 150 кг первой смеси и 350 кг второй, то получится новая кормовая смесь, в которой окажется 51% гороха. Сколько килограммов клевера содержится в новой кормовой смеси?
